

Hodnocení rigorózní práce Mgr. Jakuba Hroneše

„Zvláštní pracovní podmínky mladistvých“

Předložená práce o rozsahu 89 stran textu je systematicky rozdělena do úvodu, pěti kapitol, z nichž druhá až pátá jsou dále vnitřně členěny, a závěru. Obsahuje též resumé v angličtině.

Autor nejprve podává výklad o historickém vývoji právní úpravy zaměstnávání mladistvých a dále se zaměřuje na dokumenty mezinárodního a evropského práva upravující ochranu mladistvých.

Těžiště práce spočívá ve třetí, nejrozsáhlejší kapitole, v níž autor rozebírá platnou právní úpravu zvláštních pracovních podmínek mladistvých. V zájmu posouzení vývoje právní úpravy a zdůraznění změn v novém zákoníku práce provádí i její srovnání s úpravou účinnou do 31. prosince 2006. Poté se zaměřuje na výkon činnosti dětí podle zákona č. 435/2004 Sb., o zaměstnanosti, ve znění pozdějších předpisů a na vývoj právní úpravy práce dětí mladších 15 let. V závěrečné kapitole se autor zabývá zaměstnáváním mladistvých v praxi, poukazuje na některé aplikační problémy. Zaměřuje se i na zprostředkování zaměstnání mladistvým ze strany úřadů práce, pozornost věnuje především rekvalifikačním kurzům pro mladistvé.

V závěru autor kriticky hodnotí platnou právní úpravu zkoumané problematiky, a to především změny, které přinesl nový zákoník práce. Změny spočívající zejména v povinnosti zaměstnavatele vést seznamy mladistvých zaměstnanců a dále v zavedení dohledu nad mladistvým zaměstnancem konajícím noční práci v rámci přípravy na povolání, je-li tento dohled pro jeho ochranu nezbytný a některé další změny považuje autor za pozitivní. Negativně naopak hodnotí skutečnost, že zaměstnavatel již není povinen spolupracovat se zákonným zástupcem mladistvého při vzniku a skončení pracovního poměru. Zamýšlí se i nad činností úřadů práce v oblasti zaměstnávání mladistvých.

Systematické členění textu je vhodné, jednotlivé kapitoly na sebe logicky navazují, práce je přehledná. Autor vychází z dosti rozsáhlého okruhu odborné literatury časopisecké i knižní, kterou uvádí v seznamu použité literatury, v textu s ní dobře pracuje a odkazuje na ni.

Zvolené téma je aktuální a důležité. Z úrovně textu je zřejmé, že autor přistoupil k jeho zpracování s hlubokým zájmem a náležitými znalostmi. Zkoumá je v širších souvislostech, pozornost věnuje i příslušným dokumentům mezinárodního a evropského práva.

Práci nelze vytknout závažnější nedostatky věcné ani formální, obsahuje pouze některé drobné stylistické nepřesnosti – např. na str. 48 a 58. Ne zcela jasná je zmínka o „absolventech střední školy či obchodní akademie“ (str. 41), která je ale převzata z odborné literatury.

Velmi zajímavá je poslední kapitola, v níž autor spojil teoretické znalosti s konkrétními praktickými poznatky. Je zřejmé, že se problematikou zaměstnávání mladistvých zabývá již dlouhodobě. Zajímavý je rovněž výklad o činnosti občanského sdružení Salinger, které vzniklo v roce 1997 v Hradci Králové s cílem poskytovat mladým lidem podporu v začleňování do společnosti. Jde o otázky, které se zvoleným tématem bezprostředně souvisejí.

Zvolené téma bylo zpracováno komplexně a úspěšně, práce je zdařilá. Autor prokázal velmi dobré znalosti zkoumaných otázek i schopnost samostatné tvůrčí práce.

Závěrem konstatuji, že předložená práce plně odpovídá požadavkům kladeným na rigorózní práce, proto ji **doporučuji k obhajobě.**

JUDr. Věra Stangová, CSc.
konzultant

V Praze dne 2. dubna 2010